



【精彩习作欣赏】

■ 海都记者 刘薇 吴日锦 林良标

专栏题材不局限于活动作品,在平时的
学习生活中,若有满意作品,都可以投稿。
投稿邮箱:65850162@qq.com。



包饺子

作者:苏俊皓 泉州实验中学丰泽附属小学江滨校区三年6班

指导老师:曾淑恩

有的人学会了洗衣服,有的人学会了洗碗,还有的人学会了拖地,而我,学会了包饺子。

那天下午,我看见奶奶提着一个大袋子,便问奶奶:“奶奶,这个袋子里是什么东西?”“这个袋子里装的是包饺子的工具,要不要一起来包饺子?”奶奶柔声问道。“太好了,我们一起去包饺子吧!”我兴奋地喊起来。

到了厨房,奶奶熟练地把薄薄的饺子皮放在手心里,然后把一勺肉馅放在皮上,再把皮对折,最后从外往里捏起来,就变成了一个花边形的饺子了。

我学着奶奶的样子,把一片饺子皮放在手里。刚开始,我觉得肉馅越多越好吃,所以我放了一大勺肉馅,对折的时候挺顺利,但到了捏紧这一步,皮底破了一个洞,肉馅不听使唤地全跑了出来。

我没泄气,按照刚才的方法,把肉馅弄少了一点,终于包进去了。但是,我包的饺子皱巴巴的,像老奶奶脸上的皱纹,和奶奶包的漂亮饺子差了好多!

我有点泄气,直接把饺子一扔,盘子一推,坐在那不包了。奶奶走过来,说:“失败是成功之母,天才也要勤奋练习的,你才做了两次,怎么可能成功呢?”听了奶奶的话,我惭愧地低下了头。

第三次,我又认真地做好每一步,到了最后一步,我小心地捏了起来,竟然成功了!我兴奋得手舞足蹈!我学会包饺子咯!

我长大了

作者:庄嘉亮 泉州市丰泽区实验小学五年1班

指导老师:迟也

记得在四年前的一个中午,一个鸡蛋,一支锅铲,一口大锅。那是我第一次下厨,也是我记忆最深刻的一天。那天,太阳很大,懒懒的风迎面吹来,却没有一丝扰人的风声,也没有听到鸟儿在窗外吵闹,一切寂静无声,又好像蓄势待发。

那天,我主动走进厨房,和妈妈说:“我要炒一颗蛋!”“炒一颗蛋?”妈妈反问道,像是担心我被油溅到。在那之前,我爷爷在炒菜的时候,因为光着肚子被油溅到了,还可以看见油在他肚子上留下的斑点状伤痕。想到这事,我打起了退堂鼓,但话已经说出去了,只能硬着头皮往下做。

在家人的协助下,我学会打蛋、放盐、拌蛋、热锅、下油。这油真危险,一蹦就老高,可以蹦出锅外。下油和放蛋,我只好寻求妈妈的帮助。我小心翼翼地翻动着锅铲,躲得远远的,几乎贴着墙根。在那炒了好一会儿,我竟得意忘形了,忘了自己在炒蛋,在厨房里跳起了舞……等到最后,我才想起来,要把火关了,把蛋弄出来。在那盘蛋面前,我妈满脸犹豫地夹了一点,忍着吃了一口,最终还是吐了出来。我才知道蛋已经毁了,我心情低落,不好意思地挠了挠头。

当我再一次炒蛋,已是今年寒假。经过漫长的观察和心理建设,这次我大胆放油,还往里面加了点卷心菜。有了上一次的教训,这次我十分冷静,到了时间就下蛋,然后瞅准时机,趁蛋不注意,翻动锅铲,不停地翻炒,浓郁的香气扑鼻而来……整个过程,我只用了两分钟!

我把蛋端到餐桌上,让全家人逐个品鉴,大家拍手称赞,说很好吃。我妈忽然说:“你长大了。”这句话似乎有魔法,那一刻,我感觉我确实长大了。

鸡蛋“缩骨术”

作者:王渝 晋江市平山实验小学三年8班

指导老师:陈婷

周六,我正在看电视,看到了一个名叫鸡蛋“缩骨术”的实验。竟然这么神奇?这一下激起了我的好奇心,我准备一探究竟。

就这样,我准备好了一个瓶子、一颗鸡蛋和火柴。为什么比鸡蛋还小的瓶口能让鸡蛋掉进去呢?带着一肚子的问号,我开始做实验。

我先拿出瓶子,然后把点燃的火柴棒放到瓶子里。我的心变得忐忑不安,不知道鸡蛋会不会卡在瓶口,到底能不能顺利完成这个小实验呢?等到火柴燃烧完毕,我小心翼翼地把剥好的鸡蛋放到了瓶口上。慢慢地,慢慢地,鸡蛋缓缓被吸入到瓶子内部去了,一点都没破损!怪不得这个实验叫鸡蛋“缩骨术”!

这是什么原理呢?我赶紧上网查了一下,原来,在燃烧的过程中,空气加热膨胀,再放上鸡蛋,等空气冷却以后瓶中气压小于外部大气压,压强差会产生压力,推动瓶口鸡蛋向瓶内运动。

通过小小的实验我明白了,一颗看似普通的鸡蛋,也可能蕴含很深的奥秘。只有留心观察,大胆探索,才能发现生活中更多的奥秘啊!

美丽的日落

作者:蔡恩煦 泉州市丰泽区实验小学潘山校区四年1班

指导老师:谢希灵

傍晚时分,我最喜爱的是日落。

一开始,下午的太阳火辣辣地照着大地,东边的鱼肚白仍未消失。过了一会儿,太阳往西降落,原本湛蓝的天空忽然变得更蓝,鱼肚白不再明显。

突然,一道夺目的亮光照进了窗户,旁边的白云被镶上了一道金色的花边,阳光透过大树的叶缝,呈现出一道道金光。

没过多久,太阳变成了一个深红色的球,红得发紫,红得活泼。可是那红色的光亮仍然没有减弱,反而比之前更加强烈,更加灿烂,它把周围的云彩染成了紫色、粉色和红色,犹如这三种颜色的墨水瓶倒在蓝色的图画上,这时候的天色也更蓝了。

又过了一会儿,太阳越落越低,虽然被一座小山挡住,只剩下太阳的小部分,但剩下的阳光照亮了远方,呈现出紫色,与橙红的晚霞、蓝的天形成了完美的渐变。这时候,天空中的云变成了黄色,衬着晚霞一起看,天空中好像着火了一般。

随后,天空越来越暗,接着就变成了黑色。可是这并不会减轻我对日落的喜爱,因为它是宇宙中最美的现象,是大自然送给我们的礼物。

游石牛山

作者:洪嫫昕 丰泽区实验小学潘山校区四年1班

指导老师:谢希灵

去年暑假,我们一家来到德化石牛山游玩。

寄好行李后,我们来到乘坐缆车的地方。排了一会儿队,终于坐上了期盼已久的观光缆车,我兴奋极了。缆车带着我们翻过了一座又一座山,那些山好像一条卧着的巨龙,最终我们来到了目的地——石牛山。

从缆车下来,我们到酒店休息了一晚。第二天,天没亮我们便起床。在朦胧的夜色里攀爬石牛山,我们努力地往上爬,终于来到了石牛山的最顶端。

这时太阳还没升起,天还是昏暗的,突然一束微光从东边亮起,所有人都不再说话,好像在等待某一个时刻。就在这时,一束强光照得人睁不开眼。啊,太阳升起来了!虽然只露出了一小部分,但已经把下面的云海映衬得金灿灿的,好像一片片金色的棉花糖。

下山的路上,我们路过了“望牛台”。从那里往上看,可以看到一块巨石,形状宛如一头卧坐着的牛,我终于明白这儿为什么叫“石牛山”了。

之后,我们来到一座爱心形的玻璃桥,我走上桥,向下看,那万丈深渊让人不禁心生惧怕。

这次的旅行,我不仅看到了美景,还领略了大自然的奇特之处。

大个子兔和小个子狼

作者:苏雨桐 福建安溪第十七小学三年1班

指导老师:苏振朝

在森林里有一对要好的朋友——大个子兔子和小个子狼。

有一天,它们在空中木桥相遇了。大个子兔子上下打量了小个子狼一会儿,奇怪地问:“为什么你的个子这么小呀?”小个子狼说:“因为我只喜欢吃肉,不喜欢吃菜呀!”大个子兔子想了想,就拉着小个子狼往前跑。小个子狼害怕地问:“你你你——要拉我去哪儿?”大个子兔子诚恳地说:“带你去我家做客!”小个子狼点点头,跟着大个子兔子回家了。

回到家,大个子兔子就到厨房忙了起来。过了一会儿,它捧来一碗汤:“这是菜汤,每天一碗,一定长得像我一样高!”小个子狼本来不想喝,可一听说能长高,还是勉强端起碗。“哇!”刚喝一口,它就惊奇地叫了起来,原来菜汤并没有想象的那么难喝,反而很好喝呢。小个子狼就“咕咚咕咚”一口气喝了下去。大个子兔子说:“光喝汤可不行,还要多运动!”小个子狼说:“好!”它们就一起散步去了!

每到黄昏,它们都会一起去散步,森林里常常传来它们愉快的笑声。

